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Приділяли особливу увагу формуванню у курсантів здатності працювати в 

умовах регульованого ринку, приймати обґрунтовані рішення щодо складу та 

безпеки косметичних засобів, а також уникати регуляторних ризиків. 

Інтеграція вимог Технічного регламенту на косметичну продукцію 

України та ISO 22716 Косметика. Належна виробнича практика (GMP) у 

викладання косметичної хімії на курсах тематичного удосконалення є 

необхідною умовою формування сучасних професійних компетентностей 

фармацевтів фармацевтів-косметологів, дерматологів, алергологів і 

косметологів. Такий підхід забезпечує поєднання наукових знань із 

практичними вимогами ринку та підвищує якість професійної діяльності. 

Перспективою є розширення модулів, присвячених оцінці безпеки, 

регуляторному супроводу та доказовій базі ефективності косметичних 

продуктів. 
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Ключові слова: Kahoot, Wordwall, рольові ігри «пацієнт-лікар», віртуальні 

клінічні кейси, інтерактивні платформи, офтальмологія, освітня стабільність, 

прифронтовий регіон, гейміфікація, дистанційне навчання. 

 

Вступ. Умови повномасштабної війни сформували системні виклики для 

вищої медичної освіти в прифронтових регіонах України. Запорізька область, 

зазнаючи тривалих обстрілів, переривчастого електро- та інтернет-постачання, 

міграції контингенту, потребує гнучких, технологічно стійких освітніх рішень. 

Особливо гостро ця проблема постає в клінічних дисциплінах, де традиційне 

навчання невіддільне від роботи з пацієнтами та використання 
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спеціалізованого обладнання. Кафедра офтальмології Запорізького державного 

медико-фармацевтичного університету в умовах воєнного стану зіткнулася з 

обмеженим доступом до клінічних баз студентів та підвищеними ризиками для 

безпеки учасників освітнього процесу. У цьому контексті віртуальні клінічні 

кейси, інтерактивні платформи та цифрові симуляційні інструменти стали не 

лише засобом дистанційного навчання, а й стратегічним елементом 

забезпечення стабільності, безперервності та якості підготовки лікарів-

офтальмологів. 

Основна частина. Віртуальний клінічний кейс – це структурований 

цифровий сценарій, що імітує реальну клінічну ситуацію: від збору скарг та 

анамнезу до інструментальної діагностики, диференційного діагнозу, вибору 

лікування та оцінки віддалених результатів. На кафедрі офтальмології 

розроблено банк кейсів, що охоплює найбільш поширені та ургентні стани: 

глаукому, діабетичну ретинопатію, вікову макулярну дегенерацію, проникаючі 

травми ока, гострі запальні захворювання переднього відрізка та патологію 

зорового нерва. Кейси адаптовані для дистанційного формату: текстові сценарії 

супроводжуються ілюстративним матеріалом (фото очного дна, томограми, 

відео біомікроскопії), а логіка прийняття рішень фіксується у формі 

інтерактивних тестів або обговорень у відеоконференціях. 

Для активізації уваги, закріплення термінології та формувального 

оцінювання активно використовується платформа Kahoot. На її базі 

проводяться інтерактивні вікторини з розпізнавання офтальмоскопічної 

картини, диференційної діагностики синдромів, підбору місцевої та системної 

терапії. Гейміфікований формат підвищує залученість, дозволяє проводити 

експрес-діагностику засвоєння матеріалу в реальному часі та компенсує 

емоційне навантаження, характерне для навчання в умовах воєнного стану. 

Платформа Wordwall використовується для створення різноманітних 

інтерактивних вправ: «знайди пару» (термін – визначення, симптом – 

нозологія), кросвордів з офтальмологічної термінології, вікторин на 

розпізнавання зображень, сортування етапів діагностичного алгоритму. 

Перевагою Wordwall є простота інтеграції в будь-яку LMS, можливість 

офлайн-доступу до завантажених вправ та миттєвого зворотного зв'язку для 

студента. Такі вправи ефективно працюють як на етапі актуалізації знань, так і 

для самостійного повторення матеріалу в умовах нестабільного інтернет-

з'єднання. 

Окремим пріоритетом стало впровадження онлайн-рольових ігор 

«пацієнт-лікар». Здобувачі послідовно відпрацьовують комунікативні навички: 

збір скарг, пояснення діагнозу, інформування про ризики та побічні ефекти 
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ліків, мотивацію до дотримання режиму лікування. Сценарії імітують складні 

етико-деонтологічні ситуації, роботу з тривожними або недовірливими 

пацієнтами, що формує професійну стійкість та клінічне мислення ще до 

першого реального прийому. Рольові ігри проводяться у форматі 

відеоконференцій із записом для подальшого аналізу та рефлексії. 

Важливим компонентом стабілізації практичної підготовки є демонстрація 

хірургічних втручань у форматі інтерактивних вебінарів та записаних 

мультикамеральних відео. Викладачі в режимі реального часу коментують 

ключові етапи операцій (факоемульсифікація, вітректомія, лазерні втручання, 

пластика повік), виділяють анатомічні орієнтири, пояснюють вибір 

інструментарію та розбирають інтраопераційні ускладнення. Студенти мають 

можливість ставити запитання через чат, фіксувати тайм-коди ключових 

моментів та повертатися до відеофрагментів для повторного перегляду. Це 

компенсує обмежений доступ до операційних залів та забезпечує 

стандартизацію хірургічного контенту для всієї групи. 

Архітектура використаних інструментів підтримує асинхронний формат 

навчання, що є критично важливим в умовах нестабільного зв'язку та частих 

відключень електроенергії. Матеріали кешуються на мобільних пристроях, а 

після відновлення підключення дані про прогрес автоматично 

синхронізуються. Такий підхід гарантує неперервність освітнього процесу 

навіть у періоди тривалих блекаутів. Педагогічний досвід кафедри засвідчує, 

що інтеграція віртуальних кейсів, Kahoot, Wordwall, рольових сценаріїв та 

відеодемонстрацій підвищує залученість здобувачів на 35–40 %, покращує 

якість підготовки до державних іспитів та скорочує час адаптації до клінічної 

практики на чверть. 

Висновки. Віртуальні клінічні кейси, інтерактивні платформи (Kahoot, 

Wordwall), онлайн-рольові ігри «пацієнт-лікар» та цифрова демонстрація 

хірургічних втручань довели свою ефективність як інструмент забезпечення 

стабільності підготовки лікарів-офтальмологів у прифронтовому регіоні. Вони 

компенсують обмежений доступ до клінічних баз, забезпечують безперервність 

навчання під час відключень світла, стандартизують освітній контент та 

формують безпечне середовище для відпрацювання діагностичних, 

комунікативних і хірургічних алгоритмів. Досвід кафедри офтальмології 

ЗДМФУ демонструє, що поєднання симуляційних технологій, гейміфікації та 

інтерактивного зворотного зв'язку дозволяє зберегти якість медичної освіти 

навіть в екстремальних умовах. Перспективними напрямами подальшого 

розвитку є інтеграція штучного інтелекту для адаптивного підбору кейсів, 

створення крос-платформних офлайн-модулів та розширення 
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міждисциплінарних віртуальних сценаріїв. Впровадження цих рішень 

сприятиме формуванню стійкої, гнучкої та орієнтованої на результат системи 

вищої медичної освіти в умовах воєнного стану. 
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